*1 /) Na Fig. 22-30 as linhas de campo elétrico do lado esquerdo
tem uma separacio duas vezes maior que as linhas do lado direi-
to.(a) Se 0o médulo do campo elétrico no ponto A é 40 N/C, qual é
0 médulo da forga a que € submetido um préton no ponto A? (b)
Qual é o médulo do campo elétrico no ponto B?
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T FIG. 22-30 Problema 1.

Resposta: (@)6A4x107*N | (b) 20 N/C

3 7Qual € o modulo de uma carga pontual cujo campo elétrico
a 50 cm de distancia tem um maédulo de 2,0 N/C?

Resposta: 56 pC

*5 O nucleo de um dtomo de plutdnio 239 contém 94 prétons.
Suponha que o niicleo é uma esfera com 6,64 fm de raio e que a
carga dos prétons estd distribuida uniformemente nessa esfera.
Determine (a) o médulo e (b) o sentido (para dentro ou para fora)
do campo elétrico produzido pelos prétons na superficie do niicleo.
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Resposta: (a) 3,07.10°* N/C (b) para fora
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‘!/23‘ A Fig. 22-43 mostra dois anéis nio-condutores paralelos,
com os centros sobre a mesma reta perpendicular aos planos dos
anéis. O anel 1, de raio R, possui uma carga uniforme ¢: c’>'anel
2. também de raio R, possui uma carga uniforme ¢,. Os anéis es-
tdo separados por uma distancia d = 3,00R. O campo el;tnco no
ponto P situado na reta que passa pelos centfos dos anéis, a uma
distancia R do anel 1, é zero. Determine a razao q1/q»-

Anel 1  Anel
N
m ;
; J

R
e

“m@
v

FIG. 22-43 Problema 23.

Resposta: 0,506

*35 A que distancia ao longo do eixo de um disco de pléstico uni-
“ormemente carregado de 0,600 m de raio o médulo do campo elé-
rico € igual a metade do médulo do campo no centro do disco?

Resposta: 0,346 m
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_*39 “Um elétron € liberado a partir do repouso em um campo
elétrico uniforme de médulo 2,00 x 10* N/C. Determine a acele-

racdo do elétron. (Ignore os efeitos da gravitacio.)

Resposta: 3,51 10" m/s’

Vi )

\-d4'1_,/"Um elétron estd sobre o eixo de um dipolo elétrico, a 25
nm de disténcia do centro do dipolo. Qual ¢ o médulo da forca
eletrostdtica a que estd submetido o elétron se 0 momento do di-
polo € 3,6 X 107* C-m? Suponha que a distancia entre as cargas
do dipolo é muito menor que 25 nm.

Resposta: 6,6 10> N



PARA OS EXERCICIOS A SEGUIR A EXPLICACAO DO PORQUE DA
RESPOSTA (ALEM DA RESPOSTA, QUE ESTA AQUI) CORRETA, E
OBRIGATORIA PARA SER CONSIDERADA CORRETA A QUESTAO

1 A Fig. 22-21 mostra trés configuracdes de campo elétrico, re-
presentadas por linhas de campo. Nas trés configuragdes, um pro-
fon € liberado no ponto A a partir do repouso e acelerado pelo
campo elétrico até o ponto B. A distancia entre A e B é a mesma
nas trés configuragdes. Ordene as configuracdes de acordo com

o modulo do momento linear do préton no ponto B, em ordem
decrescente.

(a) (b) (¢)

FIG. 22-21 Pergunta 1.

Resposta: a, b, ¢



3 A Fig. 22-23 mostra duas particulas carregadas mantidas fi-
xas sobre um eixo. (a) Em que ponto do eixo (além do infinito) o
campo elétrico € 7ero: i esquerda das cargas, entre as cargas ou i
direita das cargas? (b) Existe algum ponto (além do infinito) fora
do eixo em que o campo elétrico seja zero?
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FIG. 22-23 Pergunta 3.

Resposta: (a) a esquerda (b) ndo

5 Na Fig. 22-25 duas particulas de carga —q estio dispostas si-
metricamente em relagio ac eixo y e produzem campos elétricos
em um ponto P situado sobre o mesmo eixo. (a) Os médulos dos
dois campos no ponto P sao iguais? (b) Os campos apontam na
direciio das cargas ou para longe das cargas? (¢) O médulo do
campo elétrico total no ponto P € igual a soma dos médulos E
dos campos elétricos produzidos pelas duas cargas (ou seja, ¢
igual a 2E)? (d) As componentes x dos campos produzidos pelas
duas cargas se somam ou sc cancelam? (e) As componentes y se¢
soman ou se cancelam? (f) A diregao do campo total no ponto P
¢ a das componentes que sc somam ou a das componentes que se
cancelam? (g) Qual é a dire¢iio do campo total?
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FIG. 22-25 Pergunta5.

Resposta: (a) sim (b) na direcdo das cargas (c) ndo (d) se cancelam (e) se somam (f) das componentes que se somam (b) o sentido

negativo do eixoy





